

# 世博会今天迎来哈萨克斯坦国家馆日 4D影院展现“蓝天下的博物馆”

位于世界最古老文明的相会交融之处，是东西、南北、欧亚之间的交通运输、社会经济、文化和思想交汇之地，国土面积在世界上排第九位，这就是哈萨克斯坦。上海世博会今天迎来哈萨克斯坦国家馆日，让游客走近这个具有丰富历史文化、古老与现代、东方与西方交汇的国家。

哈萨克斯坦农业部长库里什巴耶夫、中国商务部部长助理仇鸿出席今天上午举行的哈萨克斯坦国家馆日活动。

## 最年轻的首都

哈萨克斯坦馆位于上海世博园A片区，与韩国馆、日本馆为邻。展馆采用张拉膜的材料及玻璃幕墙，体现出哈萨克斯坦现代建筑的特点。馆内分为“知识的疆域”、“四维影院”、“城市矩阵2030”、“互动娱

乐”、“阿斯塔纳地区”、“软性讲坛”、“艺术长廊”、“再会哈萨克斯坦”8个区域，表现哈萨克斯坦的过去、现在和未来。

哈萨克斯坦国家馆以“阿斯塔纳——欧亚大陆之心”为展示主题，运用虚拟成像等技术和先进的信息系统，展示哈萨克斯坦首都阿斯

塔纳的迷人魅力，让参观者近距离感受一个年轻、充满活力、迅速发展的城市。

阿斯塔纳这个古丝绸之路的中转要塞，13年前刚刚成为哈萨克斯坦首都，可谓世界上最年轻的首都。据馆方介绍，阿斯塔纳已提出申办2017年世界博览会。



■ 哈萨克斯坦民族舞蹈表演引人入胜

本报记者 孙中钦 摄

周游这个美丽的中亚国家，至少要花几个月时间。

从草原、沙漠、雪山、峡谷到现代化的新首都，影院的4D特效让游人身临其境，仿佛瞬间随着骆驼商队跋山涉水，走进漫长而艰难的“丝绸之路”，穿越大峡谷，来到了现代化新城市。哈萨克斯坦的昨天、今天与明天，一一呈现在游客面前。

## 感受“冰天雪地”

走出4D影院，后面一个展区就是“冬景区域”，幽默的工作人员穿着夸张的厚大衣、戴着毛茸茸的厚帽子，“马上要跟着我进入阿斯塔纳冬天了，那儿冬天最冷的时候是零下40摄氏度，上一批客人在里面呆了15分钟，我们要打破这个纪录”。走进“冬景区域”，眼前是一片白雪皑皑，阿斯塔纳知名建筑模型冰雕十分精致，仿佛真的来到了冰天雪地的阿斯塔纳。“怎么感觉不怎么冷？”面对游人的迷惑，工作人员揭晓了谜底，“其实这儿的温度是零上10摄氏度”。

在馆内出口处旁边有个草坪舞台，游客可以在每天的10:00至14:00和16:30至18:30两个时段，欣赏到来自哈萨克斯坦的民间音乐和民族舞蹈。穿白衬衫、戴绣花小帽、蹬高筒皮靴的帅气小伙，绣花长裙飘曳、头插亮羽毛的婀娜少女，随着音乐翩翩起舞。本报记者 沈敏岚

# 世界自然基金会今迎来荣誉日 中华鲟胭脂鱼兴高采烈来做客

今天是世界环境日，本届世博会唯一参展的国际非政府自然保护组织——世界自然基金会(WWF)今天迎来荣誉日。

世界自然基金会馆内的圆形水族缸养殖了各种珍稀鱼类，又如同一面放大镜，倒映出墙上的珍稀动物。

本报记者 孙中钦 摄



## 珍稀鱼种在水中游弋

以熊猫标志而广为人知的世界自然基金会，在中国的工作始于1980年，最初主要致力于大熊猫及其栖息地的保护。今天上午，WWF和国家林业局共同主办“与绿色中国共成长暨WWF来华工作30周年论坛”，来自大熊猫、湿地、森林、老虎、社区发展、气候变化、生态足迹等各个保护领域的代表共聚一堂，共话30年的保护成果与经验。

世界自然基金会馆位于B片区国际组织联合馆，展厅采用中国“太极图”的布局形式，代表WWF在全球工作的两大领域：保护生物多样性和降低人类生态足迹。

进入展馆后，沿着一条虚拟的河流，依次进入“美丽的星球”、“脆弱的星球”、“与自然共生”以及“我的参与”四个展区。

在WWF馆正中，一个直径为2.5米的“生命之球”水族箱特别引人注目。中华鲟、胭脂鱼等国家级保护动物在水中游弋，珍稀水生生物松江鲈鱼则“害羞”地躲在岩石缝里。据展馆介绍，巨型水族箱每过半个月就会更新一次鱼的品种，人们将亲眼见证逾百种长江鱼类。这是长江水生生物首次在世博会进行大规模展出。

## 实时播放世博熊猫生活

做客WWF世博馆的，除了“长江活化石”中华鲟及其在长江里的“朋友们”，还有“国宝”大熊猫。2010年1月，10只来自四川的世博熊猫进入上海后备受关注。如今，除了去上海动物园，在世博园参观时也能一睹10只世博熊猫的真容。WWF世博馆联合上海动物园，每天实时播放世博熊猫在上海动物园的生

活状况。

今天下午，WWF在世博园大洋洲广场举行大熊猫嘉年华活动。100名来自华东师范大学的志愿者拼出大熊猫的形象，并向现场观众发出“保护地球，有我一个”的号召。

## 低碳生活从“我”做起

地球是我们赖以生存的家园，可是地球的自然资源并不是取之不尽，用之不竭的。今晚，一场宣扬低碳环保理念的户外音乐会——“每时每刻为地球”公益环保音乐会将在世博园举行，音乐会中还将穿插迷你“地球一小时”熄灯活动仪式，向观众宣介节约能源、保护环境。

为了减少“生态足迹”，WWF馆融入不少环保元素。所用的实木材料均通过认证；展厅内的照明和装饰灯均为节能灯或LED灯；所用的电力将购买碳补偿；在达到防火

要求的前提下，使用牛奶盒回收的彩乐板作为饰材……

在世博会WWF展馆里，参观者也有机会亲自测算一下自己的“生态足迹”。除此以外，展馆还为参观者提供低碳生活的小贴士，您日常生活中的小行动就能为地球带来大不同。

### 食品篇

多吃当地产的应季食品，以减少种植过程中农药的使用和运输过程中污染物的排放

不食用野生动物及其制品，比如鱼翅、虎骨酒等

### 交通篇

步行或者骑自行车上班

多使用公共交通；如需要长途旅行的话，多坐火车，少乘飞机

如果您确实需要购买家用轿车的话，购买新能源或小排量汽车

### 家用能源篇

不要将电器置于待机状态

保持适宜的室内温度，夏季室内温度过低或冬季室内暖气过高，都会导致能源的浪费

尽量选用节能的产品，比如节能灯、节水的洗衣机

少喝瓶装水，因为它的生产和运输过程都对环境造成影响

日常生活中尽量对水资源多次利用，比如用洗菜水冲厕所等

### 生活垃圾篇

使用环保购物袋，代替塑料购物袋

尽量减少一次性物品比如一次性筷子或一次性塑料餐具的使用

本报记者 钱谨

又讯（记者 张欣平）今天晚上，世界自然基金会将在世博浦西园区博览广场内举行环保音乐会。

## 世博金融服务工作开局良好

涉外金融服务全面高效，现钞供应保障及时到位

本报讯（记者 王欣）世博会开幕首月上海金融服务工作开局良好，世博园区金融服务优质高效，得到有关各方高度评价。上海世博会金融服务领导小组办公室充分肯定了上海世博会金融服务工作取得的成绩。

上海世博会开幕以来，金融安保维稳措施扎实有效，未发生应急突发事件；涉外金融服务全面高效，建立了遍布全市的外币兑换服务网络；现钞供应保障及时到位，券别结构合理，钞券整洁度良好；银行卡支付环境良好有序，全市银行卡特约商户、POS机具和ATM机数量大幅提升，境内外游客满意度高；金融窗口服务质量提升，上海地区金融机构网点硬件设备齐全，服务质量良好；客户投诉和应急响应处置快速有效，全市范围内未发生金融服务重大客户投诉和重大应急突发事件。

据悉，围绕世博金融环境建设，本市在银行卡业务创新应用领域不断拓展，实现了银行IC卡和预付费卡发行，上海市AAA级以上及门票价格在20元以上的37个旅游景点全部受理银行卡购票；长三角世博金融服务联动深入开展，先后实现长三角地区5个铁路站点和申嘉湖高速公路售票、缴费受理银行卡试点，建立了长三角地区世博期间银行卡风险联合防范机制。